

家长淡定送考,高二老师带出了高三的感觉

杭州这群高二生 提前拿到“高考体验券”

昨天上午,在杭州高级中学西校区考点外,有几位送考家长特别淡定,一问才知道,他们都是高二学生的家长,当天来送考,是因为孩子提前拿到了“高考体验券”。

据了解,今年仅杭高就有十多位高二学生提前拿到“高考体验券”,绝大多数是因为报考了西湖大学创新班,并通过了学校初试。

除了西湖大学,今年北京大学、清华大学、中国科学技术大学等,也均有试点班面向高二甚至高二以下年级招生。

沈蒙和
文
摄

送考家长支持孩子的决定

何女士是送考的高二家长之一,她儿子小傅对数学比较感兴趣,选考选了物理、化学和生物三门组合,和西湖大学的专业方向匹配,同时全家对西湖大学的培养模式、教育理念也非常认同。今年3月,小傅参加了西湖大学的校园开放日活动,并提交了申请材料,顺利通过了初试。接下来,还要参加西湖大学的复试,学校按照复试成绩从高到低依序确定拟录取名单,高考总分达到浙江省特殊类型招生控制线方可录取。

昨天,何女士特意请假,陪伴儿子上考场。她告诉记者,因为才高二,按照小傅班上的节奏,这段时间才开始高考第一轮复习,所以他向班主任请假一个月备考,开启了在家或图书馆的复习生活:“他从小就自律且有主见,我们全家全力支持,也得到了班主任的指导和同意。”

同场竞技的,还有家住三墩的高二男生小德。父亲王先生是浙大毕业的,他说儿子是西湖大学的粉丝。“他非常喜欢数学,喜欢钻研理科问题,在家经常动手做实验,甚至还开了公众号讨论数学。”

几个月前,小德向学校递交了报名表,凭借出色的课业成绩,顺利通过学校审核和初试。在王先生

看来,儿子昨天赴考不但不紧张,甚至还有点兴奋:“因为有可能越过高三,提前进入大学,这是很奇妙的体验。”

考前,小德和父亲商量,请十天假回家备考。“他想按自己的复习计划走,同时熟悉高考的做题节奏。我认为非常有道理,就答应了。”为了让儿子有更好的考试环境,高考这几天,王先生特意请了四天假,在考点附近定了宾馆,当起了“陪考老爸”。

杭高高二班主任黎金传粗略统计了一番,班上近三分之一的学生提前参加高考,“每年带高二,我班上总有不少学生提前参加高考,其实我已经见怪不怪了,但今年的人数尤其多。”为了协助学生备考,黎老师给这十几位学生单独布置了作业,“需要参加高考的学生可以用模拟卷来代替每日的作业,针对性更强。”

杭高另一位高二班主任俞贾敏,也有三个学生要参加此次的高考,除了西湖大学外,还有通过中科大少创班初试而获得“高考体验券”的。三位学生里有两位学生都申请了在家备考。俞老师会隔三差五打电话询问他们的复习进度,关心他们在校外的生活。

小傅提前一天到考场“踩点” 何女士提供

高三班主任送女儿上考场 送考多年今年不太一样,“真有点紧张”

本报讯 对于杭师大附中高三(4)班的班主任孙水庆来说,今年是特殊的一年,他的身份不仅是一位送学生上考场的班主任,同时也是一位高考生的家长。

如何平衡好两者的关系,做好两头兼顾,对于从教20多年的老教师来说,也是一次考试。

送女儿上考场 感觉真不一样

孙老师送考很多年,他说送女儿上考场还是不太一样,紧张是难免的。

“早上7点10分从家里出发,路上就聊聊闲话。不会专门谈考试。我说昨晚梦到了王之涣,缓解一下她的紧张情绪。”7点半左右,孙老师和女儿抵达学校,女儿去报告厅和同学集中,他则来到校门口迎接其他考生。

孙老师说,女儿比较独立懂事,平时很少让父母操心,但这几天可能是比较紧张,睡眠不太好,特地配了一点中药调理,“昨天她说深睡眠一个多小时,我赶紧鼓励暗示她,那睡得挺好了。”

作为班主任,孙老师本身就有任务,孩子妈妈不放心,也赶来了:“主要怕我事情太多,女儿万一有什么事顾不上。”

对于高考该怎么送考,颇有经验的孙老师建议平常心对待:“吃的穿的,都按照正常来就行。”

话是这么说,但因为关心所以用心。考试前为了给女儿加油打气,妈妈特地为她请来了一个手串,希望能

给考场上的她带来好运。

学校里已经提前安排考生熟悉考场,孙老师女儿的考场位于二楼。8点50分左右,挂心着女儿的孙老师忍不住在安检处观望:“远远看见她走进去了。”孙老师的表情看着轻松了好多。

老师们一身红衣给孩子加油 希望考生以最好状态进考场

比起第一次送女儿上高考考场,送学生上考场,孙老师已经轻车熟路。“记不清多少次了,上一次是三年前。”孙老师说,考试这几天,有些学生会比较兴奋,很早就醒了,所以8点不到就到学校了。作为班主任,他都会早早在学校门口等候。

昨天,早上7点一刻,就有考生来到了学校。杭师大附中的校门口,“班主任+语文老师”的双料送考排面已经全部到位,在陈伟浓校长的带领下,大家一身红衣,为赴考的学生加油。语文老师徐胜还特地带来了一把写着“集慢”的扇子,希望考生们能够不急不躁,以良好心态应对考试。因为名字带“胜”,徐老师登顶了当天最“热门”语文老师的宝座,他热情地给每个孩子加油:“语文130!”

今年在考场外,穿着旗袍、红色衣服的家长很多,不过大家都默契地保持安静,目送孩子们一个个进入学校。

对于相伴走过人生一段重要旅程的老师们来说,他们希望每一位考生能超越自我,满载而归。



孙老师在校门口给考生加油



一个拥抱,送上祝福

本
报
朱
通
随
文
摄